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( Az utolsó hetek alatt az ujságok több 
izben hozták azt a hirt, hogy Európa három 
császárja a nyár folyamán találkozni fog egy- 

mással; azonban e hir nem igen akadt hivők- 
re, sőt az utolsó alkalommal egy-két jól infor- 

mált lap azt egyenesen alaptalannak deelarálta, 
azzal indokolván ezen nyilatkozatukat, hogy 
az orosz czár egyáltalán nem barátja az ural- 
kodó-találkozásoknak, de különösen idegenke- 
dik ezen összejöveteltől, melynek szinhelyéül a 
lapok az orosz-német-osztrák határ egyik vagy 
másik városát tüzték volt ki. S ezen idegen- 
kedésnek megvan a maga természetes oka: 
a mennyiben nagyon érthető, hogy a czár nem 
hajlandó a szomszéd uralkodók és népek, sőt 
egész Európa figyelmét azon vidékre irányozni, 
hol már évek óta rendszeresen folynak a leg- 
komolyabb hadi előkészületek. 

Nagyon érdekes ezzel szemben azon hir, 
melyet Krakkóból katonai ügyekben illetékes 
részről a „Pester Corr.4-nek irnak. Ugyanis 
az orosz katonai szaklapok legujabban feltünő 
módon s élénken foglalkoznak a lembergi, 
krakkói s przemysli erőditésekkel. Igaz ugyan, 
hogy ezen erőditéseinknek minősége, terjedelme, 
miként való felszereltetése stb. sokkal fontosabb, 

semhogy szomszédjaink figyelmét kikerülhetné; 
de azon izgatottság, melylyel birálatukat el- 
mondják, arról tesz tanuságot, hogy a nevezett 
erőditések sehogy sincsenek inyükre. 

Pedig ezek – legalább a jelenlegi viszonyok 
között - nem igen komoly jellegüek s nem 
adhatnak okot szomszédainknak komoly aggo- 
dalmakra, mert jelenleg nincsenek ellátva a 
szükséges csapatmennyiségekkel s igy védelemre 
sem, annál kevésbbé pedig támadásra nem al- 
kalmasak. 

Annál különösebb az orosz katonai szak- 
lapok emlitett magatartása, mert épen az 
oroszok – az általános világbéke feltétlen 
szükségességét hangsulyozva – folyton ujabb 
meg ujabb csapat-tömegeket tolnak előre a 

német és osztrák határok felé, hogy a már 
tényleg befejezett hadászati felvonulás utolsó 
hiányait is kipótolhassák. Általánosan isme- 
retes, hogy a Galicziában felállitott osztrák- 
magyar ezredek kivétel nélkül békeállományon 
vannak, mig a Lengyelországban, Bessarábiá- 
ban és a porosz határszéleken összpontositott 
orosz csapatok nemcsak tartalékjaikat maguk- 
hoz vonták, hanem egy hosszu és komoly 
hadjárathoz szükséges mindennemü hadi fel- 
szereléssel is ellátvák. 

Ezen éles ellentét a mi hadseregünk s az 
orosz csapatok között nálunk – bizonyos körök- 
ben — visszatetszést is szült s ennélfogva bi- 
zonyos intézkedések tisztán védelmi szempont- 
ból elkerülhetetlenekké váltak. S tekintettel 
azon körülményre, hogy az európai nagy rej- 
tély megoldása végre mégis csak az orosz czár 
akaratától függ - mert más e kérdést boly- 
gatni nem fogja — s tekintettel továbbá arra, 

hogy a tulságos s nem nagyon indokolt biza- 
lom reánk nézve nagy veszélylyel járhat, töké- 
letesen értjük mindazon intézkedéseket, melye- 
ket hadseregünk fővezénylete nagyobb csapat- 
concentrálások által a leginkább veszélyeztetett 
pontok védelmére életbe léptetett. 

A tüzérség főfelügyelője legujabban az 
északi hadsereg területén levő valamennyi rak- 
tárt megvizsgálta; a szükséges lótáp beszerzése 
iránt intézkedések történtek; a bécsi arzenál 

pedig tevékenységét megkettőztette. S hiszszük, 
hogy ezen intézkedések elnémitandják mind- 
azon — részben talán indokolt - aggodalma- 
kat, melyek hadseregünk felszerelésének hiá- 
nyosságát hangsulyozták és a szükségletek gyors 
beszerzését követelték. 

De hiszszük egyuttal azt is – s Európa 
államainak jelenlegi situatioja e hitünknek reális 
alapot ad – hogy hadseregünk harczképes- 
ségének fokozására irányuló ezen intézkedéseink 
hosszu ideig csak óvintézkedések maradnak, 
melyekre komoly szükségünk nem leend, sőt 
jelenleg ezeket egyenesen az állandó béke leg- 
jobb biztositékainak tekintjük. 

Az erdélyi szorosok. 
Nincs egyelőre ok reá, irják a ,Pester Cor- 

respondenz-nek Nagy-Szebenből, kiváló figyel- 

met érdemlő részről, hogy szövetségeseink jóaka- 
ratát kétségbe vonhassuk, de a legujabb tüntetések, 
melyek az orosz katonai hierarchia részéről rendez- 

tettek, arra kényszeritenek bennünket, hogy az er- 

délyi szorosok védelmére mulhatlanul szükséges erő- 

ditési munkák halogatását komoly hibának és mu- 

lasztásnak nyilvánitsuk. 

Erdély az osztrák-magyar monarchia főkapuja 

lévén, az ott benyomult ellenség könnyen hatalmába 

keritheti Péterváradot, Aradot és Temesvárt, szóval 

a magyar Alföld nagyobb részét. 

Az orosz vezérkar tüntetőleg állitja fel seregeit 

az ország északi határain, hogy bennünket abban a 

hitben tartson, miszerint a támadás annak idején 

onnan ép ugy lesz várható, mint az 1849-iki benyomu- 

lás és fegyveres intervenczió alkalmával. 

Mindenekelőtt ki kell jelentenünk, hogy az er- 

délyi szorosok egy komoly, s a modern hadi tech- 

nika minden kellékeivel támogatott tüzérségi táma- 

dásnak nem állhatnának ellen. 

Erdély elvesztével a helyzet sokat hasonlitana 

a végzetes 1866-ik év constellatiójához, midőn a cseh 
szorosok elégtelen védelme a hadjárat sorsát ellenünk 

döntötte el. 

A magyar törvényhozás egy szóval sem elle- 

nezné mindazon költségeket, melyek Erdély védel- 

mére mulhatlanul szükégesek. Igy tehát azon kér- 

dés merül fel előttünk: vajjon mi gátolhatta eddigelé 

ama erőditési munkálatok kivitelét. 
Kétséget nem szenved, hogy az Erdélyben 

eddigelé megfordult hadtestparanosnokok kivétel nél- 

kül jelentést tettek illetékes helyen az erdélyi szo- 

rosok keserves védelmi állapotáról s e részben a 

szükséges javaslatokat fel is terjesztették. Mint biztos 
kutfőből tudjuk, a kérdés alaposan meg lőn vitatva, 

de a munkák megkezdése eddigelé függőben tartatik. 

Bizonyos mérvadó körökben azt tartják, hogy 

a védelmi munkák keresztülvitelével az orosz kato- 

nai hierarchia érzékenységét és hiuságát nem akar- 

ják megsérteni. Mi részünkről, komoly hibának tart- 

juk e tulságos szerénységet. 

A ,„BRASSÓ TÁRCZAJA. 
Egy érdekes népmesénk. 

Irta: Binder Jenő. 
(A 2Brassóc eredeti tárczája.) 

(Vége.) 
Ime mesénk, mely igy magában tekintve, meg- 

lehetősen zavaros s ügyetlen elbeszéléskének mutat- 

kozik, de azonnal más világitásban tünik fel előttünk, 

ha szembeállitjuk az emlitett német monda ama 
részletével, melynek romjait véljük benne felismerni. 

Rother király czimén ismeretes a németek egy 

mondai alapon nyugvó, alsó-rajnai nyelvjárásban irt 
költeménye a XII. század végéről, mely a czimbeli 

hős kalandjait meséli el, előadva, miként szöktette meg 

Constantin király (sic !) leányát, s miután ezt csellel 
visszavették tőle, hogyan szerezte meg ujra magá- 

nak. Az epos e második részében fordul elő ama je- 

lenet, melyre fennebb czéloztunk. Constantin lako- 

mánál ül s mellette leánya, midőn Rother észrevét- 

lenül a terembe surran s ott az asztal alá lopódzva, 
egy gyürüt nyujt át elrabolt nejének, a király leá- 

nyának. Ennek rögtön megváltozott magaviselete 

gyanut ébreszt Vmelotnak, a császár fejedelmi ven- 

dégének lelkében s sejtvén, hogy itt Rother keze 
van a játékban, kutatni kezdik a termet. Ekkor Ro- 
thernak elő kell lépnie s a király a vakmerőt halállal 

fenyegeti. VYmelot fia Basilistium, kinek Const. leá- 

nyát igérte, ajánlja, hogy fojtsák vizbe, de Rother 
arra kéri a királyt, hogy a palotával szemben lévő 

hegyre akaszszák fel, még pedig maga Const. vé- 

gezze ki s 90 fejedelmi vendége is legyen jelen az 

akasztásnál. Ezt cselből kérte, mert a hegy közelé- 
ben volt serege elrejtve s midőn megkötözve viszik 

a hegyre, emberei előtörnek, megszabaditják, majd 

pedig Const. városát kezdik ostromolni. Ez igy sa- 

rokba szoritva, végre enged s maga vezeti leányát 
Rother karjaiba. 

Lehetetlen ez elbeszélésben fentebbi eltorzitott 
mesénk nagyobb részének eredetijét fel nem ismerni. 

Főbb vonásaik: a királyi lakoma, a kivégzendő hős 
csele, kiszabaditása s ez után egyesülése a király- 
leánynyal, teljes egyezést mutatnak, csakhogy, mig a 

német eposban egy egységes cselekvény motivált rész- 

letei gyanánt követik egymást az események, a ma- 

gyar mese már nem sejteti azoknak eredeti összefüg- 

gését. Itt nem tudjuk, Alexander mit keres a csá- 
szárnál s a gyürü titkos átadása helyett egészen más 

motivum szerepel. Honnét is kerül e mozzanat me- 

sénkbe? E kérdésnél nyomra vezet bennünket a 
mese hősének (sit venia verbol) neve Alexander s 

ennek végül emlitett kalandjai közül: verekedése a 

halakkal s madarakkal, a szent földre igyekvése 

s onnan visszafordulása, meg az élet vizéhez érkezte, 

melyek megannyi töredékei a középkorban rendkivül 

elterjedt Sándor-mondának. (Lásd: Zacher, Pseudo- 

Callisthenes, 139—141 1.). Már most ugyancsak e mon- 
dának van egy részlete, mely a hőst meglehetősen 

hasonló helyzetben tünteti fel ahhoz, melyet a 

Rother-monda szóban forgó jelenete nyujt. Sándor 

ugyanis Hermes alakját öltve magára, megjelenik 

Dárius udvarában, ki őt asztalához hivja. – Itt a 

neki nyujtott aranyserlegeket mind ma- 

gánál tartván, Dárius kérdőre vonja őt, mire 

azt feleli, hogy ez igy szokás Sándor lakomáinál. 

Majd Pasarges, ki már Pellában látta, felismeri s 

ekkor Sándor keresztülvágja magát a részeg perzsák 

sorain s elmenekül. (Lásd Zacher: u. o. 10 1.) 
A ritkitott hely tanusága kétségtelenné tesgzi, 

hogy a magyar mesében a két hasonló jelenet ösz- 

szezavarásával van dolgunk s e réven került Rother 

egy kalandja Sándor neve alá s az ő tettei közé. 

Mely időben s mily körülmények hatása alatt 

történt meg ez összekeveredés, azt bajos volna el- 

dönteni. Irodalmi hatásról nem lehet szó, mert a 

Rother-monda nem fordult meg irodalmunkban. Vaj- 

jon vissza kell-e tehát mennünk mesénk keletkezése 
idejét keresve, a középkor ama századába, mikor a 

Sándor-monda és társai közszájon forogtak s feltenni 

például, hogy a keresztes hadak mozgalmainak köze- 
pette, azok egy hullámverésével vetődött e zavaros 

monda töredék hazánk egyikvidékére? Nem lehetet- 

len s ez esetben igénytelennek látszó mesécskénk bi- 

zonyára egyike magyar népmese-kincsünk legérdeke- 

sebb darabjainak. Egyébiránt az eredeti motivumok- 

nak az az elhalványodása, melyet fennebb figyelem- 

mel kisértünk, már magában mesénk nagy régiségé- 

nek egyik szószólója. 
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Még legnagyobb ellenségeink sem vádolh
atnak 

azzal, hogy Oroszország ellen irányuló támadási 
ter- 

vekkel foglalkozunk, habár Oroszorország arra kény- 

szerit bennünket, hogy évek óta folytonosan ré
sen lé- 

vén, száz meg száz milliókat katonai czélok
ra áldoz- 

zunk fel, mig csak szomszédjaink a háboru me
gkezdé- 

séhez alkalmas időpontot elérkezettnek nem tartják. 

Alig hisszük, hogy Oroszország érzékenysége 

az által meg lenne sértve, ha határainkat védelmi 

állapotba helyezve, az ellenünk lázas tevékenységgel 

egybegyüjtött déli koaliczió ellen biztositandjuk. Le- 

gyen szabad remélnünk, hogy katonai diplomatiánk 

a legrövidebb idő alatt meg fogja szüntetni mind- 

azon akadályokat, melyek eddigelé Erdély erőd
itésé- 

ben a monarchia védelmének utját állták. 

Belföld. 

A képviselőház május hó 20- és 21-iki 

gyülésein a honossági törvényjavaslattal foglalkozott. 

A ház annyira megtelt, mint a legjobb időben szo- 

kott volt; a nap hevétől átmelegedett teremben a 

zsufolásig megtelt karzatok s képviselői padok nagy 

jelentőségü eseményeket várattak, de a kik ebben 

reménykedtek, azok csalódtak; a vita minden heve- 

sebb jelenet, minden emotió nélkül folyt le. 

A közigazgatási bizottság előadója Dr. Beze- 

rédj nagy tárgyilagossággal fejtette ki az okokat, 

melyeknél fogva a bizottság a törvényjavaslatot 
a leg- 

melegebben ajánlja – el nem fogadásra. Azután 

Irányi ujból indokolja törvényjavaslatát, 
ugyancsak 

teljes tárgyilagossággal, minden személyes 
vonatkozás 

és czélzat nélkül. 

Irásbeli indokolásával szemben ez indokolása 

csak annyiban nyujtott ujat, a mennyiben 
az észjog 

tételeit is felhozta törvényjavaslata támogatására. 

Irányi után gróf Szapáry Gyula miniszter- 

elnök szólalt fel, kifejtvén az okokat, melyeknél 
fogva 

a kormány a törvényjavaslatot nem fogadhatja 
el. Az 

érdekes, meggyőző érvekben gazdag beszédből 
csak 

egy pontot akarunk fölemliteni, ugyanis, hogy az 

1848-iki, a honosságot megállapitó törvényjavaslat 

17-dik pontja, melyhez pedig Szentkirályi, Ghyezi, 

Kossuth, Bónis, Batthyányi Lajos és Széchenyi 
István 

grófok is hozzájárultak, a most megtámadott intézke- 

désnél még sokkal tovább ment, hogy tehát 
tulajdon- 

kép a 11 évvel ezelőtt megalkotott honossági törvény, 

a liberális 1848-iki korszak egy törvényének még 

liberálisabb ujjáalakitása. 

Utána gróf Károlyi István mondta el, 

illetőleg részben olvasta hiressé vált el nem mondott 

beszédét, ki ellenzéket és kormánypártot egyaránt 

vádol illoyalitással, amazt, mert e törvényjavaslatot 

benyujtotta, emezt, mert azt tárgyaltatni engedte. 

Ezzel az érdeklődésnek vége is volt, s a kép- 

viselők s a vendégek nagy része hazament s Helfy 

Ignácz, ki a javaslatnak személyes oldalát, tehát a 

Kossuth-kérdést tette beszédje kiinduló pontjává, 
már 

üres háznak beszélt. 

Hasonló szellemben beszélt utána Petrich és 

Illyés, mire a tárgyalás másnapra halasztatott. 

A május hó 21-iki tárgyalást Thaly Kálmán 

nyitotta meg egy lelkes apologiával Kossuth Lajosra, 

mire Dárday a kivánt törvény-módositásnak absur- 

ditását államjogi érvekkel bizonyitotta, s végül miután 

a tárgyilagosság álleple a javaslatról amugy is le 
volt 

már rántva, kikelt a tulzott Kossuth-cultus s annak 

jogosultsága ellen. 

Utána Mocsáry beszélt kis hallgatóság előtt, 

de midőn beszédje végére ért, a ház megtelt, s a 

miniszterelnök szólalt fel másodszor, s a leg- 

határozottabban állást foglalt a kérdés személyes 

részét illetőleg is. Nem foglalkozhatunk, fájdalom, a 

beszéddel behatóan, de rövid foglalatja az, hogy 

Kossuth kedveért nem lehet s nem szabad törvényt 

alkotni. Szóltak az ügyhöz még Helfy, Hental- 

ler, Dobay Antal és diszmagyar nemzeti gyász- 

ruhában az öreg Madarász, ki beszédjével köny - 

nyekig hatotta meg önmagát. 

Erre a tárgyalás – még 8 szónok lévén elő- 

jegyezve, meg annyian a javaslat mellett, – elna- 

poltatott. 

Külföld. 

Dreyfus Camille ismeretes franczia képviselő és 

ujságiró röpiratot bocsátott ki, mélyben azt fejtegeti , 

hogy Francziaországnak most azonnal meg kellene 

inditnia a Németország elleni bosszuló hadjáratot. A 

harczias iró szerint a rögtöni támadást nemzetgazda- 

sági és hadászati tekintetek kivánják. Miután Bis- 

marek hg. csak a minap is hangsulyozta, hogy az a 

körülmény, hogy a szomszédja esetleg készületlen, 

egy államot sem jogosit fel arra, hogy azt megro- 

hanja, kétszeresen érdekes Dreyfusnál azzal az ok
os- 

kodással találkoznunk, hogy Francziaország készen 

án: Németország nem, tehát ütött a boszu historikus 

órája. Örömmel constatáljuk, hogy e herostratesi 

bölcselkedés a komoly franczia lapokban semmi 

visszhangot sem keltett; a legnagyobb ékesszólással 

agyonhallgatják. Ez mindenesetre örvendetes jele a 

franczia közhangulat javulásának. 

E röpirat a legjobb szolgálatot a német kor- 

mánynak fogja tenni. Valóban kivánva sem kivánha- 

tott volna Caprivi kanczellár jobb támogatást a né- 

met hadsereg kiegészitő javaslat elfogadtatásához, 

mint a milyet a franczia chauvinismus e könnyüvérü 

betyke képviselőjétől nyert. 
A német oppositiónak bármilyen komoly aggo- 

dalmai legyenek a miatt, hogy az adózó népet ujra 

nehéz megterhelés fenyegeti s a katonaköteles egyé- 

nek megélhetése körülményei még inkább sulyosod- 

janak, mindannál mégis sokkal félőbb volna az, ha 

Dreyfus okoskodása maholnap közhitelre találna, ha 

épen a német nép békés hangulata csábitaná nyug- 

talan szomszédját a békebontásra,. 

Kis-küküllőmegyei krónika. 

(Iskolai vizsgálat. - Szinészet. – Egy malacz elefánt-fejjel.) 

A vámos-gálfalvi ev. ref. egyház 4 osztályu 

elemi iskolájának május 18-án tartatott meg évi 

zárvizsgája. Az érdeklődő szülőkön, az egyházközség 

előljáróságán kivül, igen szép intelligens közönség 

volt ott hallgatni a gyermekek értelmes feleleteit, s 

gyönyörködni egy tanév alatt kifejtett munkásság 

dicséretre érdemes sikerében. Hallgattunk és gyö- 

nyörködtünk. És nagy volt a mi lelkünknek öröme, 

midőn a szép eredmény arról győzött meg, hogy 

,még vannak kötelességtudó, önzetlen szivü, buzgó 

egyének, kik silány bérért (nem merem fizetést-nek 

nevezni), jutalmat nem igényelve, áldozzák tehetségüket, 

erőiket, nyugalmukat a népnevelés szent érdekének. 

Hanem azt mondja az irás, hogy ,nevetés köz- 

ben is fáj az ember szive." A miénk is megsajgott 

ott. Hogy ne! Hiszen mig a megelőző években 

80-100 tanköteles gyermek állott vizsgára, most 

csak 31 mutatta be munkája gyümölcsét. Követkoe- 

zése ez annak a lelketlen bujtogatásnak, melylyel 

holmi olcsó népszerüséget vadászó könnyelmü frá- 

terek e virágzó egyház belkékéjét alaposan felza- 

varták, s annak a hideg közönynek, hivatali hanyag- 

ságnak, melyben a tanulási kényszer kereszülvitelét 

illetőleg a községi előljáróságok, s köztük a gálfalvi 

is excellálnak. 

Midőn e sajnos körülményre az illetékes hatósá- 

gok figyelmét felhivjuk, teszszük abban a reményben, 

hogy jobban lesz jövőre. A mihez a jóakarat és 

buzgóság mellett egyéb nem kell egy jó adag erély- 

nél... Hanem az aztán ,kellt; mert bizony nem 

mondható, hogy eddig lett volna ..s. 

k 

Folyó hó 24-én kezdi meg Zoltán Gyula szin- 

igazgató előadásait ,V-ik Lászlót czimü drámával 

Dicső-Szentmártonban. Zoltán Gyula egyike a jóhir- 

nevü szinigazgatóknak, ki jelenleg Sz.-Kereszturról 

jő át Dicső-Szentmártonba 22 tagból álló dráma-, vig- 

játék- és népszinmü- társulatával. Az előleges jelen- 

tésből is örömmel győződhetünk meg, hogy a müso- 

ron a szinirodalom legujabb termékei vannak kijelölve 

előadásra. Előzetesen is felhivjuk műpártoló közön- 

ségünk becses figyelmét ezen előadásokra. 

Szász -Vesszősön Schlosser János községi 

biró egyik koczája a napokban hetet malaczozván, a 

malaczok közül egy tökéletes elefánt-fejjel és ormány- 

nyal kifejlődötten jött a világra, melynek csak is egy 

szeme van a homloka közepén. Alig pár óráig élt. Most 

szeszbe van téve s a közönség egész bucsujárást 

rendez megnézésére. Igen helyesen csekednék a 

tulajdonos, ha e csuda-állatot valamelyik hazai mu- 

zeumnak ajándékozná. 

NAPI HIREK. 

A püukösdi kettős ünnep miatt lapunk legköze- 

lebbi száma csütörtkön, azaz f. hó 29-én fog megje- 

lenni. 

A királyné elismerése. Erzsébet királyné ő fel- 

sége, mint a vörös kereszt-egylet legfőbb véd nöke 

Lönhart Ferencz erdélyi róm. kath. püspöknek az 

egylet körül kifejtett kiváló érdemeinek elisme
réseül 

sajátkezü aláirásával ellátott diszokmányt kül
dött. 

Véglegesités. Balázs Péter, a helybeli állam
i 

elemi iskola tanitója, a vallás- és közoktatásügyi mi
- 

niszter által jelen állásában végleg megerősittetett. 

Templomi zene. A róm. kath. egyházi énekkar
 

a városi zenekarral Jaschik Gyula karnagy veze- 

tése alatt a pünkösdi ünnepeken a róm. kath. ple- 

bániában a következőket fogja előadni: Vasárnap d. 

e. 101/, órakor: Ünnepi mise Jaschiktól magánének-, 

kar- és zenekarra; Graduale: „Domine ne in fu
rore 

tuo", sopransolo orgonakisérettel Weiss-től; Offerto- 

rium : olasz ima a XVI-dik századból Stradellatól tenor-
 

solóra harmoniumkisérettel; a mise előtt , Veni Sancte 

Spiritust régi egyházi ének. Hétfön d. e. 101/s órakor:
 

Unnepi 

Graduale: ,Oh édes Istenem" barytonsoló orgonakisé- 

rettel Wéglertől; Offertorium : ,Totus in corde landueo" 

sopran- és clarinette-solo zenekarkisérettel Schuberttől. 

Püspökválasztás. A Dunán-inneni ág. ev. egy- 

házkerület püspökjét f. hó 20-án választották meg 

Pozsonyban. Kilenczvenöt érvényes szavazat érkezett. 

be, melyek közül 63 Baltik liptó-szentmiklósi lel- 

készre, 32 pedig Tresztyánszky pozsonyi lel- 

készre esett. A panszláv Baltiknak megválasztása 

által a dunáninneni ág. ev. püspöki székhely, mely 

egy félszázadon át Pozsonyban volt, ezentul Liptó- 

Szentmiklósban lesz. Baltik választása ellen eddig 

tiz egyházközség jelentett be óvást, melyben az óvás 

tevők kifejtik, hogy a panszlávok igéretek és veszé- 

lyes fenyegetések által vivták ki a győzelmet. 

Rendőri hir. Lőrincz Ferencz szobafestőnél Bol- 

gárszeg 415 sz. alatt szolgálatban álló Mihály Róza 

az ugyanazon házban lakó Eliu Augustin elzárt la- 

kásából f. hó 14-én egy kék kővel ellátott arany 

gyűrűt, egy törülközőt, zsebkendőket, szappant és 

több más kisebb tárgyat ellopott. 

21-én kiderittetett és a tettesnő a büntető biróság- 
o 

nak átadatott. 

A menageria tulajdonosa, Montenegro Edu- 

ardo f. hó 27-ig maradt itt s egyuttal a helyárakat 

is leszállitotta. Belépti dijak jelenleg a következők: 

első hely 40 kr, második hely 20 kr, harmadik hely 

10 kr. A ki még nem látta az érdekes állatseregle- 

tet, annak ajánljuk a megnézést. 

A MHéjjasfalva-Székelyudvarhelyi vonalon közle- 

kedő 5012. és 5013. számu vegyes-vonatok f. hó 20- 

tól kezdve Bika falvá n, a 11. számu őrháznál fölté- 

telesen megállnak. Az 5012. sz vonat Székelyudvar- 

helyről indul 8 óra 23 perczkor reggel, az 5013. sz. 

vonat pedig Segesvárról indul 2 óra 8 perczkor 

délután. 

Szellemeskedés Nagyváradon. Az ,E. H."*-ban ol- 

vassuk : Egyik nagyváradi lap a következő ékes nyilttért 

közli: ,Lakás kerestetik ! Keresek egy kedélyes utczai 

lakást, a mely állhat egy szobából, igényeimnek meg- 

felelő butorzattal. Igényeim a butorzatot illetőleg 

két székre szoritkoznak és miután a világosság iránt 

előszeretettel viseltetem: lyukas függönyök előnyben 

részesülnek. Ideges egyéniség lévén, óhajtanám, hogy 

szomszédomban lakatos, vagy bádogos ne legyen. A 

festészetet kiválóan kedvelem és freskóval ellátott la- 
kás nagy örömömre válnék. A bér összege tekintetbe nem 

jön, azonban havonkint 5 frtnál többet nem fizetek. 

Tudósítást ,S. Vendel" czim alatt elfogad a kiadó- 

hivatal.4 (A hol ilyen lakást keresnek, mit csinálhat 

ott egy szintársulat? Kérdi az „E. TH.2) 

A sepsi-szentgyőrgyi rablógyilkosság ügyében – 

melyről annak idejében emlitést tettünk, - miután 

a kir. tábla a vádhatározatot helybenhagyta, való- 

szinüleg a jövő hónapban lesz megtartva a m. vásár- 

helyi kir. törvényszéknél a végtárgyalás. A tettesek 

közül azokat, kik Romániába szöktek, mindeddig még
 

nem sikerült kézrekeriteni. : 

Bálint Gábor hazaérkezése. A ,Sz. N." irja 

Annak a nemes mozgalomnak, a mely Bálint Gábor 

hazahivása érdekében megindult, édes-kevés a sikere 

Az Akadémia nem vette figyelembe a kérő hangokat 

s a bujdosó székely tudós számára nem szavazta meg 

a 300 frtnyi utiköltséget. Valamelyik tudós ur aztán 

megszánta az idegenben sanyargó székelyt s tiz forintot 

adott utiköltségre Bálint Gábornak. Mondják, hogy 

Jakab Elek ezt a nagylelkü adományt tiszteletteljesen 

visszautasitotta s más módját próbálta meg a pénz- 

szerzésnek. Elment Csáky grof kultuszminiszterhez 

és Berzeviczy államtitkárhoz, a kik a rendelkezésre 

álló alap szükös voltához mérten 200 frtot utalványoz- 

tattak s szabad tengeri jegyet s féljegyet Trieszttől 

Budapestig vasuton. A ,Székely közmüvelődési egylet" 

is utalványozott 50 forintot s Jakab Elek pénzt és 

jegyet postára tett Bálint Gábor számára. Bálint. 

mise Horáktól magánének-, kar- és zenekarra; 

A lopás f. hó 
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Gábor megkapta a küldeményt és azt válaszolta Jakab 

Eleknek, hogy junius 14-én este indul hazafelé. De 

nem megy Budapest felé; ott nincs mit keresnie meg- 

felelő állás nélkül. Hanem Brassón át ide jön az ő 

kedves Székelyföldjére és pedig Kézdi-Vásárhelyre. 
Az a szándéka, hogy Kézdi-Vásárhelytt befejezi indiai 

tanulmányait pár hónap alatt s azután - széles a 
világ, kerek a föld ismét... A székely tudós tehát 

annyi sok nyomoruságos esztendő lefolyása után, ide- 
gen világrészben való bujdosás után végre hazajön 

magyar földre. Itthon lesz s azokat a nagy sokaságu 
tapasztalatokat közvetlenül adhatja át nemzetének. 

Nem fognak elveszni azok a tapasztalatok, a mik a 

tudomány számára megbecsülhetlen kincsek lesznek. 

,Vegyenek szalmát, vegyenek szenet.4 Több 
oldalról érkezett hozzánk panasz, hogy a szalmát, 
szenet stb. árulók ösmeretes kiabálásukkal, melylyel 

holmijukat utczahosszat kinálgatják, már korán reggel 
felverik az édesen szunnyadó polgárokat álmukból. 

Ajánljuk ezen körülményt a t. városkapitányság szi- 
ves figyelmébe; mert azon nézetben vagyunk, hogy 

senki sem vallaná kárát annak, ha az emlitett háza- 

lóknak a reggeli 7 óra előtt való kiabálást egyszerüen 
megtiltaná. 

Rendkivül érdekes kirándulás. A bécs-berlin- 
hambusgi kirándulás ötven tagu rendező bizottsága 

már véglegesen megállapitotta az utazás programmját. 

E szerint a kirándulás tizenegy napig tart. Julius 

10-én indulnak Budapestről külön vonattal; Bécs- 
ben két napot, Berlinben három, Hamburg- 

ban két napot töltenek. Egy nap esik Potsdamra, 
a többi idő utazásra. Megjegyzendő lévén, hogy éjjeli 

utazás nem lesz. Hamburgban, a 11-ik napon véget ér 

a kirándulás. A kik akarnak, innét átmehetnek a közeli 
Helgolandba vagy más tengeri fürdőbe. Részt vehetnek 

a rendezőség által szervezendő dán és svédországi 
folytatólagos s igen olcsó kirándulásban, vagy vissza- 

fordulva utaznak haza Drezdán, Prágán, Brünnön 

keresztül, kitérőt téve Karlsbadba s Marienbadba. 
A jegy másfél hónapig lesz érvényes. A kirándulás 

részvételi dija 85 frt, melyben másodosztályu utazás 

Budapestről Hamburgig és vissza, továbbá 11 napi 

első rangu hoteli lakás van értve. A kirándulás 

zártkörü, csakis meghivottak vehetnek részt. Kik 

meghivóra igényt tartanak, azért szerkesztőségünhöz 

is fordulhatnak. Részletes felvilágositás különben 

Dolinay Gyulánál szerezhető (Budapest, Kecske- 
méti-ut 13.) A kiránduláson nők és családtagok is 
vehetnek részt. A résztvevők száma korlátolt, miért 

is czélszerü a dijat mielőbb beszolgáltatni. A ki- 

rándulókat ugy Bécsben, mint Berlinben és Ham- 
burgban ünnepélyesen fogadják. Mindenütt külön fo- 

gadó és kalauzoló bizottságok alakultak. Sőt a kik 
Stokholmig elmennek, ott is szép fogadtatásra 
fognak találni; sikerült a rendező bizottságnak e távoli 
ponton is tekintélyes összeköttetéseket szerezni. Bécs- 
ben Spiegl Edgár hirneves napilap-szerkesztő s a 
Concordia" irói kör elnöke áll a mozgalom élén. Itt 
rendszeres kalauzolás mellett megtekintik a kirán- 
dulók a gazdasági kiállitást és a város neve- 
zetességeit. Lesz ünnepélyes fogadtatás is. Berlinben 
az ottani magyar-egylet és Lindau Pál hirneves 
német iró által szervezett német fogadó-bizottság 
munkálkodnak vállvetve, hogy a berlini időzés minél 
tanulságosabb és minél kellemesebb legyen. Ham- 
burgban pedig az ottani osztrák-magyar egylet mü- 
ködik a kirándulók érdekében. Szóval az ötven tagu 
rendező bizottság minden intézkedést megtett, hogy 
a kirándulás fényesen sikerüljön, mihez nagy mérték- 
ben fog hozzá járulni azon körülmény is, hogy a ren- 
dezőség egyik tagja már előzetesen kint töltött három 
hetet, s Berlinben mindent elintézett és előkészitett. 
Az ötven tagu rendező bizottságban vannak k é p- 
viselők minden pártból, vannakhirla p- 
irók a budapesti összes nagy lapoktól, továbbá 
tanárok, miniszteri tisztviselők, ügyvé- 
dek s egyéb előkelő állásu férfiak egészitik ki a 
bizottságot, garantiát nyujtva a kirándulás magas szin- 
vonalaért. Kik részt akarnak venni ez igen érdekes 
zártkörü kiránduláson és meghivóra igényt tartanak, 
de tévedésből még nem kaptak, annak kieszközléseért, 
mint fent jeleztük, szerkesztőségünkhöz is fordulhat- 
nak; a bndapesti rendező bizottság által módunkban 
áll külön-meghivókat küldetni. 

Majálisok és családi ünnepélyek. A szép május 
és junius hónapokban, mikor a természet tavaszi toi- 
lettejét befejezi, az ember kedélye is vigabb, eleve- 

nebb lesz. Mig télen azért keresik a vigalmakat, 
hogy a nyomott kedélyt felfrissitsék, addig tavaszszal 
az emelkedettebb hangulatnak enged az ember. Ilyen- 
kor majálisokat, juniálisokat és családi ünnepélyeket 

. 

rendeznek, az ember fiatalabbnak, erősebbnek érzi 
magát és élvezni akarja az életet. E reflexiók két 
fölötte érdekes árjegyzék lapozgatása közben jutnak 
eszünkbe. Ezek Bisenius árjegyzékei (Bécs, Singer- 
strasse 11.), kinek Ausztria-Magyarországban diszitési 

és kivilágitási tárgyakban a legelső raktára van. Ugy 
a szabadban, mint zárthelyiségben rendezendő mulat- 
ságok számára rengeteg sok érdekes tárgy van itt 
felsorolva. Tánczjelvények, női ajándékok, durranó 
bonbonok tréfás tartalommal, hatásos világitások 
táncztermek számára, szalon-lángok, kivilágitási lám- 

pák, lampionok, fáklyák és szélgyertyák, minden szinü- 

magnesium-fáklyák, teremdiszitési tárgyak , esetleg 
egész szinpadok, melyeket Bisenius kölcsönképen is 

szállit, továbbá álszakállak, álhajak és jelmezek, a leg- 

olcsóbb árakon; szövet-draperiák, czimer-paizsok, 

transparentek, zászlók és lobogók minden nagyságban. 

Villamos világitó készülékek; kisebb tüzijátékok ter- 
mek és nagyobbak a szabadban való használatra 
40-től 108 darabig, 6–100 frtig. Betüs tüzijáték al- 

kalmi ünnepélyekre, rákéták, vizi tüzijáték, tréfás 

léghajók, melyek komikus alakokat képeznek dij-di- 

szitések lövész- és sport-ünnepélyekre. stb. stb. Ki 

tudná mindazt elszámlálni? Mindazoknak : ugy ma- 

gánosoknak, mint testületeknek, egyleteknek, isko- 

láknak stb., melyek valamely tavaszi, nyári vagy 

családi ünnepélyt rendezni akarnak, azt tanácsoljuk 

hozassák meg maguknak Biseniustól a két érdekes 

árjegyzéket, melyeket ingyen megkaphatnak. 

HKözgazdaság. 

Bőr- és bőráru-kiállitás a budapesti kereske- 
delmi muzeumban. A kereskedelemügyi miniszter ur 
ő excellencziájának jóváhagyásával a budapesti keres- 

kedelmi muzeumban folyó évi augusztus hó 17-étől 

szeptember 28-ig egy különleges kiállitás fog rendez- 

tetni bőr- és bőripari czikkekre nézve. Ezen kiál- 

litásnak czélja egy tisztán gyakorlati, mert ez az ösz- 

szes bőriparunk állását és tehetőképességét, azután 

pedig az érdekeltek tájékoztatása végett a legjobb 

szerszámokat és munkagépeket stb. bemutatandó, 

továbbá a Balkán félszigeten kelendő bőripari czik- 

kek fognak kiállittatni stb. A kiállitásnak gyakorlati 

eczélja továbbá üzleti összeköttetések megkötésében 

nyerend kifejezést, melynek közvetitését a kereske- 

delmi muzeum vezetősége ingyen vállalja el. A sza- 

bályzat 4. §-a szerint különben csakis kivitelképes 
czikkek állitandók ki. 

A kiállitók költségei az oda és vissza szállitás 

dijának megfizetésére szoritkoznak, azonban 500,-os 
dijmérséklés van engedélyezve. 

A részvétel folyó évi junius hó 15-ig bejelen- 
tendő. A tárgyak f. évi augusztus 1-ig beküldendők. 

A programm a brassói kereskedelmi és ipar- 
kamara irodájában betekinthető. 

Beadványok kereskedelmi és iparkamarákhoz. 
Miután a kereskedelmi és iparkamarákhoz intézett 
beadványok bélyegkötelezettsége felől némely kéte- 
lyek merültek fel, a m. kir. pénzügyminiszter ur 
egyetértőleg a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
urral, f. évi márczius hó 28-án 31.529. szám alatt a 
pénzügyigazgatóságokhoz egy magas körrendeletet bo- 
csátott ki, mely alkalmas a felmerült kételyeket tel- 
jesen eloszlatni, mivel az a bélyegköteles beadványok 
terét szorosan meghatározza. Ezen körrendelet any- 
nyiban nagy fontossággal bir, a mennyiben az üzlet- 
világnak a kereskedelmi és iparkamarákkal való bélyeg- 
mentes levelezésre nézve tág tért nyit, miért is okkal 
remélhetni, hogy az érdekelteknek a kamarákkal való 
érintkezése jóval élénkebb fog lenni, mint eddig volt. 

Ezen rendelet szerint csak azon beadványok 

bélyegkötelesek, melyek egy hatósági jellegü elinté- 
zést igényelnek, pl. védjegy, mustra-, minta-belajstro- 

mozás, kKereskedelmi szokások igazolása, bizonyitvá- 

nyok kiállitása stb. iránti kérvények. 

Azonban beadványok, melyek a kereskedelem 

és ipar általános érdekeire vonatkoznak, valamint olyan 

levelekis, melyekkel a kamara felszólitására vá- 
laszoltatik,bélyegmentesek. 

De a rendelet főjelentősége abban rejlik, hogy 
az értesitések és felvilágositások megadásának tág 

tere a bélyegkötelezettség alól határozottan kivétetik. 

Erre nézve ugyanis eddig a gyakorlat ingatag volt, 

mivel a kamarai törvény egyszerüen csak azt mondja, 

hogy a kamarák a bélyegkötelezettségre nézve a nyil- 
vános hatóságokkal egyenlők. Most már azonban 
ilyen beadványok határozottan bélyegmenteseknek 
nyilvánittattak. A magas rendelet pl. felsorolja: a 
törvények és rendeletek határozmányaira vonatkozo 
felvilágositások, azoknak interpretácziója és alkalma- 
zása, továbbá czégek, ipari telepek stb. megnevezése; 
szállitási, kiállitási ügyek stb. stb. felőli megkeresé- 
seket és kérdezősködéseket. 

Ebből kitünik, hogy most már a kamaráknak 
az érdekeltekkel való irásbeli érintkezésének leg- 
nagyobb része a bélyegkötelezettségnek nincs 

alávetve. 

A svájczi gyümölcsfa- és szőllő-mivelésről. 

(Vége.) 

Rendkivül előnyére lenne azonban gyümölcs- 
termelésünk emelésének, ha népiskoláink tanitói ala- 

posan foglalkoznának ezzel. A községek gyakorta 

kétségkivül örömmel jelölnek ki alkalmas helyet az 

iskolaház közelében egy kisded faiskolának, mely az 

idősebb gyermekeknek nem kevésbbé adna a szabad 

órákban a tanulásra alkalmat, mint gyakorlati munkát 

a fiatal fák kiültetésben, magyarázgató és értelmes 
tanitójuk vezetése mellett. 

Nemcsak Svájcz, de sok más ország is lett 
már boldoggá a gyümölcstenyésztésnek nagyban 

való üzése által. Tér, idő és alkalom sehol sincs 

annyi erre, mint nagy Magyarországon. Azért fel tehát 

pályatársak: ültessünk és neveljük minden kis üres 

helyen gyümölcsfát! Se adót érte, se ételt neki, 

se ruhát nem kell rája adni, mégis ez lesz a leg- 

igazabb szolgánk, legjobb pénzkeresőnk, ha nem 

resteljük megtanulni azt, hogyan kell velök elbánni, 

s a hogy megtanultuk, ugy is cselekszünk aztán. 

Értelemmel párosult munkás szorgalom s akkor 

nagy és boldog lesz a nemzet, s benne jólétnek 
örvendenek a polgárok. 

Hetivásár. A tegnapi hetivásár ismét jónak volt 
mondható. 

A gabonapiaczon az árak következőkép alakul- 

tak: Buza 600-6 80 frt, rozs 4.65 frt, zab 280 

frt. árpa 3.70 frt, kukoricza 3.70 frt, lencse 6 frt, 

paszuly 3.80 frt, asszuszilva 7:— frt, borsó 6 — 
forint. 

A baromfi-vásár árai a következők voltak : Csirke 

drb.-ként 65 kr, liba darabja 120 frt, récze dara- 

bonként 60 kr, pulyka darabja - frt, malacz 3 
frt. Tojás 13 drb, 20 kr. 

A husárak a lefolyt héten következőkép alakul- 

tak: Sertéshus 44 kr, marhahus 40 kr, borjuhus 
40-44 kr, zsir 64 kr, faggyu 23 kr, olvasztott faggyu 

29 kr. 

Vonatindulások. a) Budapest felé: vegyes 
vonat reg. 4 óra 54 perczkor; gyorsvonat délután 2 

óra 15 perezkor; személyvonat este 7 óra T7 perczkor, 
b) Bukarest felé: délután 2 óra 34 perczkor 

Vonatérkezések a) Budapest felől: személyvonat 
délelőtt 9 óra 45 perczkor; gyorsvonat d. u. 2 óra 

14 perczkor; vegyes vonat este 8 óra 32 perczkor; 

b) Bukarest felől: gyorsvonat d. u. 2 óra 55 

perczkor. Pénteken reggel 7 óra 22 perczkor kü- 

lönvonat érkezik Predeálról 

Brassói piaczi árak. 

– Az első erdétyi bank jelentése. – 

Brassó, 1890. május ba 24-én. 

Román papirpénz a 20 frank 9 31 vétel 9:34 eladás 
„ezüstpénz a 20, 926 , 930 , 

Napoleond'or (aranypénz) . 993, s 

Török lira... .1055 , 1060 , 

Arany . . 48 , 5b 

Orosz papirrubel iös , l34,, 

Társszerkesztők: 

Nagy-Küküllőmegye részéről: Horváth László (Segesvár.) 

Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton 

Felelős szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla. 

Laptulajdonos: Harmath Lajos. 

Kiadó : Alexi könyvnyomdája. 
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HIRDETMENYEK. 

Magy.-franczia biztositó részvény-társaság." 
A társaság befizetett alaptőkéje és biztositéki alapja összesen 8,247.989 frt 

46 krra rug. 

Montenegro Eduardo 

Az 1888-ik év végeig fizetett károk összege : 39,509.187 frt 85 kr. stet ka nagy állatsereglete 
A társaság legolcsóbb dijak és méltányos feltételek mellett biztosit : : 

1) tüzkárok ellen; 
[ g 

éerot ellen, Brassóban a Klastrom-kapu előtt. 
3) balesetek ellen, napi, részleges és teljes kárpótlással; : : 

4) ember életére tőkét sorsolással vagy a nélkül, különféle előnyös 

feltételek mellett; járadékat, nyugdijakot és kiházasitási tőkét. Több oldalról nyilvánult óhajtásnak megfelelve, indit- 

Tezerügynökseg Kolozsvaárt: tatva érzem magamat, Brassóban való tartózkodásomat 

Vezérügynök : Titkárok : 

Gámán Zsijmond. Csermák Gyula, Márai Lajos. 

Főügynökség Brassó és vidékére 

Aronsolm Henrik urnál. 

(150) 3-3 Brassó, Klastrom-utcza 10. sz. 

keddig, folyó hó 27-éig 
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Naponként két előadás és pedig deélután 4 és 
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este 8 órakor az összes állatszeliditők föllép- 

tével, ugyanekkor a vadállatok etetése. 

T Leszállitott helyárak: Első hely 
40 kr., második hely 20 kr., harma- 

dKászoni főkuti borviz főraktárát dik hely I Kr- 
. A nagyérdemü közönség szives töme, es látogatását 

Doschoiu János és fia uraknál Brassóban 89 s ges látog 
továbbra is reméli 

Bátor vagyok a n. é. közönségnek becses tudomására 

hozni, hogy a : e
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állitottam fel, a hol is ugy nagyban, mint kicsinyben mindig Montenegro Eduardo. 

frissen található. : 

Teljes tisztelettel : : 

Balási Lajos. — 
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Bamulatos olcsó leszállitott árak. = ez s a 
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SABADEANU . - D 
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Brassóban, Nagy-utcza 4Z85. sz. a. 
s sze ő 

. . . , . . - ee 

.kedvező bevásárlások által indittatva, árait 200,-ról részint 300-ig is seg s 

, . [ . . 

M leszállitotta, azonban bámulatos olcsó árak mellett ezentul is, mint sééss szseszseseszsz 

deddig, csak szilárd, kézzel dolgozott, szolid és divatos árut szol- - 
r edksesskökössk 

gáltat (géppel dolgozott munkát nem tart). B 

Férfi lábbelik: Nöi lábbelik: 

Legjobb vikszos- vagy patent- Legjobb zerge- vagy a 
a ea 

i fegdrből szoskéltő frt. 8.20 kr.-tól fel. patent bőrü . . . frt. 3:— kr.-tól fel. 
-4 Legjobb vikszos kettős 

z 

Olo talp, srof és szeggel 3.50 o Legjobb Zerge vagy Ba . Első erd ban a 

áa Legjobb vikszos vagy a tent Ötvös v. Bismark a 3.20; g - 

.s pnpatentbőrből varrott a 3.560 - s Legjobb zerge vagy 
: . 

Megjobb vikáos r 4 apatent betételes. . 3.50 n 

-o pDpatent ke őstalppal 4- o 

: 

Legjobb franczia borju - Legjobb zeree betéttel , o 11 e e 

vikszosbőrből.. 4,60 mkörül fényezett bőrrel a 4- 
e a 

N ő Legjobb franczia borju c Legjobb zerge kesztyü- o 
; 

m,y.kezos kettőstalpa 56.- s0 bőrü topán.. . s 450 Az igazgatóság az általános óhajnak engedve, elhatá- 

e zer- 
. : 

o 2 elpőet ralozka z0 Leziobb lasztin to- , o-rozta, hogy az eddig használatban levő giro-levelek helyett f. 

. .. -
 2x —-— x 

. . . . 

– Legjobb patentbőrü hegyi Le bb Lasztin kivő „aév május I-től kezdve takarék-betéti könyveket fog kibocsát
tani 

czipő Bergsteiger . 4.60 egjo asztm kivá- 
: : : a 

' Legjobb kivágott Regatta L gott Ferats ézipő. 2.- Kivonat a határozatokból: a 

czipő zerge és patent egjobb zerge vagy pa- 
; 

o bőrből. z- tentbőrü Regatta czipő 2.600 A legkisebb betét 1 frt. 

Kurta csizma orosz ba- Kicsi gyerekezipő . . .. —560 b A betétek kamatozása a betétek napját követő közna- 

ogariából...... .a 7.600 : Gyerek topán vagy czipő 1i- pon veszi kezdetét s végződik azon köznapon mely a vissza- 
Hosszu vadászcsizma orosz 

m 
a 

bogriából..... 10.50 Leányka s 220 - fizetési napot megelőzi. k 

o urt fornrola ezipő bér Vagl ázt Donavok mel ezípők ó 
Minden év junius és decezember hó végén az egyes be- 

Betéttel felső ketőstalpért Sárczipők Gummilaszticumból is vannak O tétekre vonatkozólag a kamatok kiszámittatnak, s mint uj be- 

c50 .t bb számítatik, fel 1 mok frából jsszáott nakon =tétek a tőkéhez csatolva gyümölcsöztetnek, a nélkül, hogy a 

Mindon átt fel nem sorolt különlegességek lábbelikben le- félnek erre vonatkozólag külön kérésére lenne szüksége. 
3 szállitott árakon kaphatók. 

v Tőkevi fetések 300 frt értékig egyszert kivánat 

: Megrendelések mérték után és javitások is elfogadtatnak. dokevIsszalnze sek : 1 rtékig egyszerü kivánatra a 

a Ezeket azonban Olteanu G., volt szabászom saját számlájára teljesiti, "teljesittetnek; azonban 

G mint derék szakember, jól és olcsón, minthogy egy év óta az üzlet ezen 500 frtól - 2000 trtig három napi, 

m részéb, tai. a márték utáni munkát és javitásokat saját számlájára ő k 2000 , 5000 , öt napi, 

vette át és vezeti. 
50 10.00 tizenöt napi és : 

=: Kaphatók olcsó férfi- és gyermekkalapok, valamint sapkák is. 10 00 f o 0 n kel h Il. fel a 

Férfi nemezkalapok 1 frt 20 krtól, gyermekkalapok, 75 krtól, férfi munkás- 
T . rton felütli összegekhél armincz napl lelmon- a 

és utazó-kalapok 50 krtól feljebb. dási időnek kell a visszafizetést megelőzni. 

Ezen olcsó árak csak azonnali fizetésnél értetődnek. A kamatláb további intézkedésig 41.?,-ban állapittatott 

=: Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek és nem találó meg, mely mellett azonban az intézet a 100 tőkekamat-adót 

áru kicseréltetik vagy bérmentesen vissza is vétetik. 12-–20 (103) maga hordozza 

Bammulatos oloso leszallitott arak. (1ec) 15- Első erdélyi bank Brassóban. 
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Brassó, nyomatott ALEXI könyvnyomdájában. 


